Использование официального сайта администрации Искитимского района в целях расширения доступа к архивной информации

В последние годы неуклонно растет интерес граждан к ретроспективной информации и сделать ее доступной для каждого пользователя наша задача. Важной и еще не полностью освоенной сферой применения информационных технологий в архивном деле является сеть Интернет. Перед архивными сайтами открыты огромные возможности, которые неуклонно расширяются вместе с технологическим прогрессом.

Официальный сайт администрации Искитимского района работает по современной системе управления с использованием баз данных.

Страница отдела архивной службы на сайте администрации района функционирует несколько лет и мы постоянно её совершенствуем.

В ноябре прошлого года изменены оформление и структура нашей страницы, появилась возможность выхода на неё как с сайта администрации района, так и через интернет по ссылке и http://arhiv.iskitim-r.ru, Были установлены счетчики пользователей информацией, которые отражают общее количество посещений страницы с момента установления счетчика, количество посещений страницы за сутки (из этого количества видна информация о том, один или разные пользователи посетили страницу).

Произошло оснащение современными способами поиска информации (рубрики, метки, свежие записи, архив новостей).

Страница состоит из нескольких разделов. Пользователям предоставлены для ознакомления положение об отделе и административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выполнение запросов социальноправового и тематического характера юридических и физических лиц», информация о планировании, об отчетах и программах отдела, о фондах архивных документов, находящихся на хранении в отделе, а так же справочная информация об архивах Новосибирской области.

В конце 2012 года были проанализированы результаты работы отдела и поставлены основные задачи. Одну из поставленных задач — увеличение количества пользователей архивной информацией за счет популяризация архивного дела, формирования позитивного имиджа архивов у граждан и общества мы решали, в том числе, и с использованием официального сайта администрации Искитимского района.

Учитывая мнение исследователей, которые считают, что 30-40% всего трафика поиска приходится на главную страницу и понимая, что рост популярности страницы напрямую зависит от постоянного пополнения его новой информацией мы совместили главный раздел, где размещена наша визитная карточка и новостной раздел страницы, т.е.на главный раздел вывели информацию о проводимых мероприятиях по использованию архивных документов.

Если количество поступающих заявлений социально-правового и тематического характера, обратившихся исследователей от нас не зависит, то по другому направлению использованию архивных документов: организации выставок, экскурсий, школьных уроков, публикаций в средствах массовой

информации, организации телерепортажей можно и нужно проводить работу в плане увеличения количества пользователей.

Руководствуясь письмом управления государственной архивной службы Новосибирской области от 29 апреля 2013 года мы решили, что эффект от мероприятий будет больше, если связать их в единое целое и наиболее перспективным направлением в информировании граждан о деятельности архива, не наш взгляд, является размещение данной информации на сайте.

В первом полугодии 2013 года отделом архивной службы подготовлены 4 выставки архивных документов, информация о которых размещена на странице отдела архивной службы, средствах массовой информации, сайте управления государственной службы Новосибирской области.

- в феврале совместно с территориальной избирательной комиссией Искитимского района организована выставка архивных документов «Право выбора моё право», приуроченная ко Дню Молодого избирателя
- в марте подготовлена выставка архивных документов, приуроченная к международному женскому дню 8 марта «Женщины района. Ими гордится земля Искитимская» о выдающихся женщинах Искитимского района
- в мае специалистами отдела подготовлены две выставки посвященные 68 годовщине Победы в Великой Отечественной войне: на сайте администрации района и на странице отдела архивной службы размещена электронная выставка архивных документов «Письма с фронта. А память поколений их хранит...» и в помещении отдела архивной службы выставка архивных документов «Искитимский район в годы войны»,

С использованием каждой выставки в отделе архивной службы были проведены школьные уроки. Информация и фотоотчет о проведении школьных уроков были размещены на странице отдела архивной службы, сайте управления государственной архивной службы.

- 28 февраля прошел школьный урок для учащихся старших классов образовательного муниципального казенного учреждения «Средняя общеобразовательная c. Шибково», посвященный Дню Молодого школа избирателя, основанный на выставке архивных документов «Право выбора – мое председателя территориальной с участием В проведении урока избирательной комиссии Искитимского района.
- в марте проведены уроки для учащихся трех школ Искитимского района по материалам выставки архивных документов «Женщины района. Ими гордится земля Искитимская» с приглашением для выступления двух выдающихся женщин района Почетного гражданина Искитимского района, помощника депутата Законодательного собрания Новосибирской области, члена совета старейшин при губернаторе Новосибирской области Т.М.Парфенцовой и Почетного гражданина Искитимского района, председателя «Союз женщин Искитимского района» Н.А.Беловой, что оказало глубокое воспитательное значение на молодежь Искитимского района.

В первом полугодии 2013 года отделом архивной службы проведено 7 экскурсий:

- экскурсия для гостей района - делегации молодежи из Красноярского края и Архангельской области

- соответственно экскурсии для учащихся 4 школ района, приглашенных в отдел архивной службы на уроки
 - экскурсия для работающей молодежи Искитимского района
- экскурсия для специалистов муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения «Вера» Искитимского района Новосибирской области», которое включено 2013 году в список организаций-источников комплектования отдела архивной службы Искитимского района.

При проведении всех мероприятий мы всегда рассказываем присутствующим о том, какую информацию они могут получить на нашем сайте и, можно сказать, что получили обратную связь: при личном обращении выясняется, что гражданин получил именно на сайте информацию о ликвидации предприятия, на котором он осуществлял трудовую деятельность и о том, что документы находятся на хранении в нашем отделе архивной службы, а также изучил там часы приема, а информацию о существующей странице отдела архивной службы получил от внука, который посетил организованную нами экскурсию.

Пока нами сделаны только первые шаги в сети Интернет по формированию полноценного представления о роли и значимости архивов, выполняемых ими функциях, проводимых мероприятиях. Но мы планируем продолжить работу в данном направлении и расширить применение научно-справочного аппарата, а так же организовать обратную связь с пользователями, что позволит нам перестроить работу и охватить другие сферы применения автоматизированных технологий, превратить их в привычную, неотъемлемую часть архивной повседневности.